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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 23/11.07.23 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων» 
 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων, οι Βουλευτές 

της Κοινοβουλευτικής ομάδας του ΚΚΕ, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:  

Το Δ.Σ. του   ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ σε μια προσπάθεια υλοποίησης της φιλοσοφίας της “Ενιαίας Υγείας” 

η οποία ορίζει ότι η υγεία του ανθρώπου είναι στενά συνδεδεμένη με την υγεία των ζώων και 

το περιβάλλον που ζούμε, πήρε την πρωτοβουλία να καλύψει επιστημονικά και διαχειριστικά το 

κενό που υπάρχει στη χώρα μας στον τομέα αυτόν. Στο πλαίσιο αυτό, και μετά από επισταμένη μελέτη 

του χώρου, προέκρινε ως πλέον πρόσφορη διαδικασία την ίδρυση μιας ΑΜΚΕ σε σύμπραξη με την 

ΑΜΚΕ-ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ ΕΝΙΑΙΑ ΥΓΕΙΑ με την επωνυμία “ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΝΙΑΙΑ ΥΓΕΙΑ-(MEDOHC)”. Έτσι, θα δημιουργηθεί ένας φορέας στον οποίο θα υπάρχει συνεργασία 

του Δημόσιου και Ιδιωτικού φορέα (public-private partnership). Τέτοιες συνεργασίες αποτελούν 

προτεραιότητα για την ΕΕ και έχουν τη δυνατότητα συμμετοχής σε πολλά ερευνητικά προγράμματα.  

 

Συνοπτικά, η ίδρυση της ΑΜΚΕ αποτελεί μια ελληνική πρωτοβουλία με διεθνή χαρακτήρα 

και βασικό στόχο ίδρυσης την έγκαιρη και ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των κινδύνων 

(βιοτικών και αβιοτικών) που απειλούν την υγεία των ζώων και του ανθρώπου 

(συμπεριλαμβανομένων και των ζωοανθρωπονόσων), με σκοπό 

α) τη διασφάλιση της δημόσιας Υγείας 

β) τη διασφάλιση της υγείας/ευζωίας των ζώων  

γ) την επίτευξη επισιτιστικής επάρκειας, με την παραγωγή ασφαλών και υψηλής ποιότητας 

τροφίμων που θα παράγονται με ορθές πρακτικές εκτροφής ζώων και με φιλικές προς το περιβάλλον 

μεθόδους. 

   
 

 Προς:  Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης  

             & Τροφίμων 

            Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών  

             Θεμάτων 

            Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα 

            Τηλ.: 2102124331  
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δ) την προστασία του περιβάλλοντος το οποίο ειδικά στην Μεσογειακή λεκάνη είναι ιδιαίτερα 

ευάλωτο στην κλιματική αλλαγή αλλά και τις επικρατούσες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες. 

 

Οι παραπάνω στόχοι θα επιτευχθούν μέσα από την υποστήριξη της δικτύωσης και συνεργασίας 

δομές  και χώρες της περιοχής και της Ευρώπης, σε θέματα που σχετίζονται με την έρευνα/ανάπτυξη 

και εκπαίδευση, με την αντιμετώπιση απειλών και κινδύνων και την επίτευξη της βιοασφάλειας σε 

Περιφερειακό, Εθνικό αλλά και Ευρωπαϊκό επίπεδο.  

 

Το σύνολο των παραπάνω δράσεων αποτυπώνονται λεπτομερώς στο καταστατικό ίδρυσης του 

ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ  ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΑΙΑ ΥΓΕΙΑ-(MEDOHC). 

 

Με την ευκαιρία αυτή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε και για κάποια σημεία της ερώτησης τα 

οποία εκ παραδρομής ή μη ορθής πληροφόρησης δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. 

Συγκεκριμένα: 

α . Στο άρθρο 3 του Καταστατικού αναφέρεται με σαφήνεια ότι ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ θα συμμετάσχει 

και θα συνδράμει με όλα τα ερευνητικά του Ινστιτούτα και τις υποδομές του. Εννοείται ότι το 

Ινστιτούτο Κτηνιατρικών Ερευνών λόγω της φύσης του επιστημονικού του και ερευνητικού του έργου 

(νοσήματα των ζώων, ζωανθρωπονόσοι) καλύπτει ένα μεγάλο τμήμα της ενιαίας υγείας. Έτσι, μαζί με 

το Ινστιούτο Ζωικής Παραγωγής θα κληθούν να συνεισφέρουν στην αντιμετώπιση των κινδύνων που 

αφορούν την υγεία των ανθρώπων-ζώων. Όσον αφορά το αντικείμενο της προστασίας του 

περιβάλλοντος θα χρειαστεί η συμβολή των Ινστιτούτων Εδαφοϋδατικών Πόρων, Γενετικής Βελτίωσης 

& Φυτογενετικών Πόρων και Δασικών Ερευνών. Τονίζεται ότι ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ είναι ίσως ο 

μοναδικός Δημόσιος Φορέας που καλύπτει θεματικά τα περισσότερα αντικείμενα της 

ενιαίας υγείας και αυτή ήταν άλλωστε η κύρια αιτία που το ΔΣ του Οργανισμού αποφάσισε 

να συμμετάσχει στην ΑΜΚΕ. 

β.  Δεν υπάρχει ΠΟΥΘΕΝΑ, ΚΑΜΙΑ διάταξη στο καταστατικό της ΑΜΚΕ που να ανφέρει ότι ο ΕΛΓΟ-

ΔΗΜΗΤΡΑ πρόκειται να εκχωρήσει δημόσιες εκτάσεις, υποδομές, εξειδικευμένο δυναμικό ή 

αρμοδιότητες στην ΑΜΚΕ. Αυτό που προκύπτει από το καταστατικό είναι ότι όσοι από το ερευνητικό 

προσωπικό του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ επιθυμούν να συμμετάσχουν σε ερευνητικά έργα στην 

ΑΜΚΕ μπορούν να συνεργαστούν με αυτήν. Άλλωστε, το Δ.Σ. του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ δεν έχει 

τη βούληση ή δυνατότητα να υποχρεώσει το ερευνητικό, επιστημονικό και διοικητικό του 

προσωπικό διοικητικής να συμμετάσχει σε  οποιαδήποτε μορφή συνεργασίας με την ΑΜΚΕ. 

γ. Επίσης, αδυνατούμε να αντιληφθούμε την έκφραση «αδιαφανείς διαδικασίες» που 

αποτυπώνεται στο έγγραφο, αφού τηρήθηκαν όλες οι σύμφωνα με το υπάρχον νομικό πλαίσιο 

προϋποθέσεις για την ίδρυση της ΑΜΚΕ (απόφαση Δ.Σ. του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ) 



 
Κουρτίδου 56-58 & Νιρβάνα, 111 45 Αθήνα,  (+210) 83.92.026, E-mail president@elgo.gr  

  

δ. Τέλος, είναι πολύ δύσκολο να γίνει κατανοητό πως προκύπτει ότι από τη σύμπραξη 

προωθούνται νέες μορφές κερδοφορίας για ιδιώτες και ότι το Δ.Σ. του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ με άλλοθι την 

προσέλκυση πόρων πήρε την πρωτοβουλία δημιουργίας της ΑΜΚΕ για να δοθούν σε 

ιδιώτες. Η ΑΜΚΕ εξ ορισμού είναι μια μη κερδοσκοπική εταιρεία και δεν υπάρχουν 

δυνατότητες ή περιθώρια κερδοφορίας. 

 

Σχετικά με το αίτημα να αναβαθμισθούν οι υποδομές του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και να προσληφθεί το 

απαραίτητο μόνιμο προσωπικό (ερευνητές/προσωπικό διοικητικής, τεχνικής και οικονομικής 

υποστήριξης) θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι την τελευταία τριετία υλοποιήθηκαν μια σειρά έργων 

συντήρησης στις κατά τόπους εγκαταστάσεις του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και ολοκληρώθηκε ένα πρόγραμμα 

ανακαίνισης/ενεργειακής αναβάθμισης των υποδομών του Οργανισμού σε διάφορα Ινστιτούτα ( πχ 

Θέρμη Θεσσαλονίκης, Λάρισα κλπ). Παράλληλα, η έντονη δραστηριότητα του ερευνητικού και 

επιστημονικού προσωπικού του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ είχε ως επακόλουθο την υλοποίηση 

μεγάλου αριθμού ερευνητικών και αναπτυξιακών έργων που αναβάθμισαν σημαντικά τις 

υποδομές σε εργαστηριακά όργανα . 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση ή πληροφορία.  

 

 

 

                  Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 
 
 
 

  Καθηγητής Σέρκος Χαρουτουνιάν             
            


		2023-07-17T15:42:56+0300




